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Víkend otevřených zahrad 6. – 7. června 2020, „Kouzelná zahrada Lichkov“ – více na str. 5 
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Stará nebo mladá škola 
A tak je naše škola zase bohatší o jeden školní rok. 

To to běží… A nebyl to rok ledajaký. Bylo hodně 
nového ve škole a ve druhé polovině roku i ve 
společnosti. 

Na začátku školního roku přišly děti do úplně nové 
školky. Školka se zmodernizovala, přibylo v ní světla, 
byly vytvořeny zóny pro různé činnosti. Vše bylo 
nové a dětem se ve školce líbí, o čemž svědčí počet 
dětí. 

Už v září vítala všechny děti, malé i větší, nová 
šatna. Více světla, více prostoru, kolikrát jsme si tady 
v šatně povídali, nebo hráli hry. Bylo nám tu dobře. 

Na nové vybavení jídelny jsme si proti původnímu 
plánu trochu počkali, ale v říjnu už jsme obědvali 
v krásně barevné jídelně. Do jídelny jsem se vždy 
těšila a teď se do ní těším ještě o něco více. V jídelně 
si to prostě užívám se vším všudy. 

Nově jsme připravili také společné předvánoční 
divadelní představení MŠ a ZŠ. Holky, kluci, my 
všichni dospělí, tedy rodiče i pedagogové, jsme během 
příprav pochopili, že s čerty opravdu nejsou žerty. Ale 
jako ve správné pohádce i my jsme zvítězili nad všemi 
zlými překážkami. Dobrá věc se podařila a my jsme 
divadlo zahráli i dědečkům a babičkám v Červené 
Vodě. 

Zdárně jsme zahájili druhé pololetí, ale než jsme se 
stihli rozkoukat, zavřelo nám ministerstvo školy v celé 
republice. Nebezpečí koronavirové nákazy změnilo 
výuku a vlastně vše kolem nás. 

Škola byla zavřená, ale to nebránilo dalším 
změnám uvnitř. Byla vybudována špičková počítačová 
učebna, která bude sloužit pro výuku všech předmětů, 
tedy matematiky, češtiny, angličtiny, přírodovědy, 
vlastivědy atd., prostě všeho, na co si vzpomenete. 
Děti už měly malou ochutnávku na konci školního 
roku. 

Po otevření škol přišly děti ovšem také do úplně 
nové družiny. Během uzavření škol se prostor družiny 
rozdělil na různé zóny – na zónu čtenářskou, 
rukodělnou, relaxační… Nová družina vznikla ovšem 
prací pedagogů. Pod jejich štětci se najednou narodily 
úplně jiné židle a celý prostor se proměňoval v jakýsi 
velikánský dětský pokoj. A tak máme taky novou 
družinu. 

Budeme věřit, že si v tom novém školním roce, 
užijeme toho nového, pěkného prostředí, co nejvíce. 

Děkuji všem, kteří se podíleli na uvedených nových 
aktivitách a přeji hodně zdaru do nového školního 
roku. 

Mgr. Ivana Mědílková

Školní rok 2020/2021 
3,2,1 – start! Tento pokřik zazněl dne 1. září ve 

třídě KOSMÍKŮ a odstartoval nový školní rok 
s motivační hrou VESMÍR. 

Mezi vesmírné velitele patří Mgr. Irena Kosková 
(ředitelka a třídní učitelka 1. a 2. třídy), Mgr. Hana 
Šulcová (třídní učitelka 3. - 5. třídy), Mgr. Ivana 
Mědílková, Pavla Jelínková, Mgr. Marie Foglová, 
Alena Dostálková, Daniela Pretoriusová. 

Všichni astronauti ze ZŠ Lichkov se vydávají na 
dobrodružnou cestu, během níž narazí na řadu nových 
objevů, vyzkouší si zajímavé hry a zapojí se do 
zábavných programů. Jedním takovým bude celoroční 
projekt k 350. výročí úmrtí Jana Amose Komenského. 
Připomeneme si jeho život a také odkaz, který nám 
zde zanechal. 

Do cesty nám jistě přiletí spousta překážek, ale my 
je díky vzájemné pomoci, snaze i nadšení zvládneme, 
a doletíme tak k vytouženému cíli. I já jako nová paní 
ředitelka jsem zvědavá, co nám nový školní rok 
přinese a velmi se těším na nové společné zážitky. 

Velké díky patří i naší obci, která obdarovala naše 
nejmenší kosmonauty bohatým balíčkem výtvarných i 

školních potřeb. Během prvních zářijových dnů si 
každý člen vesmírné posádky vyrobil svou vlastní 
papírovou raketu, ale také věrného kamaráda 
Mimozemšťánka. 

 
V tomto roce plném změn nám všem přeji pevné 

zdraví, mnoho sil a především dobrou náladu. 
Mgr. Irena Kosková, ředitelka školy 



Komenský 2020 
Projekt, který nás bude provázet letošním školním 

rokem,  byl zahájen hned v prvním vyučovacím týdnu.  

 
Nejprve  jsme  si  trochu  povídali   o   malém   Janovi,  
 

kterému zemřeli oba rodiče. Pak jsme se už s o něco 
větším Honzou vypravili na studia. Po studiích jsme 
se s ním vrátili zpět do vlasti. A tady někde naše 
životopisné povídání skončilo, protože jsme si museli 
dobře prohlédnout mapu Moravy, kterou po svém 
návratu do vlasti Komenský vytvořil. Hledali jsme na 
ní různá místa, např. Lichkov. 

Řekli jsme si také, kde se vzalo jméno Ámos. A 
pak už byl jen krůček k naší tvořivé práci. Nejprve 
jsme si ukázali Komenského Svět v obrazech, dobře 
jsme si ho prohlédli a začali jsme tvořit ve skupinách a 
pod vedením pedagogů náš vlastní obrazový svět. 
Používali jsme pastelky. Využili jsme nové počítače. 
A tvořili jsme a tvořili. Každý jsme pak získali první 
obrázek do našeho projektového sešitku. 

A jak se nám to povedlo? To můžete posoudit 
sami! Náš Svět v obrazech je přílohou nástěnky 
věnované projektu ve vstupní místnosti školy.  

Mgr. Ivana Mědílková 
 

Malé ohlédnutí za školním rokem v MŠ 
Září bylo zahájeno v krásné třídě vybavené novým 

nábytkem, který je opravdu vyroben na míru pro naše 
děti, a to i pro ty nejmenší. Všem se nové prostředí 
moc líbí, a tak se o něj pečlivě staráme, aby bylo 
pořád krásné a funkční. 

Během prvního pololetí byl naplánován pestrý 
program spolu s kamarády ze základní školy. 
Společně jsme navštívili Planetárium v Hradci 
Králové, prohlédli si Skanzen na Veselém kopci, 
navštívili nedaleké „Království sov“, přivítali 
nejmenší občánky obce, soutěžili ve sběru kaštanů. 
Děti předvedly krásné vánoční představení, které také 
mohly prezentovat v Domově důchodců sv. Zdislavy 
v Červené Vodě. Poslední akcí byla návštěva 
vánočního vystoupení ZUŠ Králíky. 

V novém roce jsme se sešli plni očekávání, co 
krásného spolu opět prožijeme. Začalo to velmi 
nadějně, kdy se děti účastnily společně se základní 
školou lyžařského výcviku v Českých Petrovicích. 
V mateřské školce proběhl naplánovaný karneval a 
společně pod vedením základní školy jsme se prošli 
vesnicí v masopustním průvodu. 

Čekaly nás další akce – plavecký výcvik, společný 
výlet, výlet do divadla v Žamberku na jarní koncert 

místní ZUŠ a mnoho dalších menších aktivit. Bohužel 
okolnosti epidemiologického opatření nám 
neumožnily se těchto akcí účastnit nebo je 
podniknout. Nějaký čas jsme zůstali doma a těšili se, 
až se zase sejdeme. 

Konečně přišel den, kdy jsme se opět sešli a mohli 
tak trávit společné chvíle, i když bylo nutné dodržovat 
doporučená opatření. I přesto všechno, ten krátký čas 
do letních prázdnin, byl patřičně využit. Vyrazili jsme 
si na pěší výlet do nedalekého Mladkova, trávili hodně 
času na naší školní zahradě, rádi se procházeli vesnicí 
a dívali se do zahrádek, jaké kytky je zdobí. Také 
proběhlo společné fotografování. 

Konec školního roku se rychle přiblížil, a protože 
se předškolní děti nemohly osobně účastnit zápisu do 
první třídy, paní učitelky ze školy jim na konci 
školního roku připravily „zápisové odpoledne“, kde si 
předškoláci ochutnali školní úkoly a vysloužili si tak 
klíče od první třídy. Poté se konalo slavnostní 
pasování předškoláků na školáky. 

A co na konec? Jeřabiny jsou už krásně rudé, léto 
pomalu končí a my už se těšíme, co nám následující 
školní rok přichystá. Snad budeme mít tak pestrý 
program jako minulý školní rok. 

Petra Kašková, vedoucí MŠ 
 

Školní družina a její proměna 
Dovolte mi vás seznámit s proměnou, kterou prošly 

v posledních měsících prostory naší školní družiny. 
Není jich rozhodně málo. 

Hned jako první jsme v družině přestavěli nábytek 
tak, aby prostory lépe vyhovovaly individuálním 
potřebám každého dítěte a aby se děti v prostoru lépe 
cítily a bezpečně orientovaly. Starému nábytku jsme 
dali nové, modernější barvy, přestěhovali jsme sem 

školní knihovnu, máme tu relaxační koutek s polštáři a 
prostorem, v němž si děti mohou stavět domečky. 
Velkou plochu pro volné tvoření a výtvarné a pracovní 
činnosti, které zde probíhají i v rámci běžné výuky. 
Dále je tu koutek deskových her, prostor pro hraní se 
stavebnicemi a hraní různých her a soutěží. Máme tu 
nově i velkou magnetickou tabuli, kterou jsme 
přestěhovali ze staré počítačové učebny. Do budoucna 
bychom ještě rádi připravili bezpečný hrací kout pro 



 

malé neposedy, kteří nevydrží dlouho sedět. Zkrátka 
celý koncept je pojatý tak, aby si jednotlivé činnosti 
„nepřekážely“ a aby si v místnosti každý našel to své. 

Při této přestavbě došlo i na generální úklid, při 
němž jsme zjistili, čeho máme dostatek, co se za dobu 
používání už opotřebovalo a dá se ještě spravit, ale i 
co se opotřebovalo a už se spravit nedá, nebo zcela 
chybí.  A protože vím, že v mnoha domácnostech se 
najde leccos nepotřebného, leč použitelného, chtěla 
bych jménem dětí poděkovat touto cestou případným 
dárcům – pokud máte doma něco nepotřebného a je 
vám líto to přesto vyhodit, nám ve školní družině by 
se to možná hodilo. Konkrétně bychom byli moc rádi 
za věci k vyšívání a pletení – vyšívací kolečka a 
pletací jehlice, pro kluky zase nějaké nářadí – pilku, 

šroubovák, metr, ...obecně budeme rádi i za stolní hry, 
stavebnice a magnety (hlavně ty tenké magnety 
s obrázky, které se v poslední době dávají třeba 
k dětským jogurtům a děti je doma připínají na dveře 
lednice). Nepotřebujeme plyšáky. Jsou sice krásní, ale 
máme jich hodně  

Na závěr se ještě sluší poděkovat a zmínit ty, kdo 
se na celé přestavbě podíleli. Vše proběhlo svépomocí, 
takže se podíleli především ti, jichž se družina nejvíce 
týká – učitelky, rodinní příslušníci a i samy lichkovské 
děti, které teď mají ke své družině jistě úplně jiný 
vztah. 

Za školní družinu 
Daniela Pretoriusová 

 

 

Návštěva v naší škole 
Ve středu 27. května 2020 navštívil při své cestě do 
Kvasin naši školu krajský radní Královéhradeckého 
kraje Karel Klíma. Prohlédl si celou školu, popovídal 
si s pedagogy a především si prohlédl novou 
počítačovou učebnu. V počítačové učebně probíhala 
výuka a tak se i děti mohly pochlubit tím, co umí. 
Děkujeme za návštěvu.  

Kaštánek

 

ZŠ a MŠ Lichkov pořádá 
od 1.10.2020 do 31.10.2020 

soutěž ve sběru kaštanů a žaludů. 
Tímto sběrem a následně tak doplněním krmné dávky o dietetickou složku, kterou kaštany 

rozhodně jsou, pomůžeme zvířatům v lese překonat zimní strádání bez úhony. 
Kaštany nebo žaludy můžete odevzdávat v označené tašce (jméno) na určené místo v šatně, 

kde je poté zvážíme a zapíšeme. Odměna pro nejlepší sběrače zaručena. 
Na případné dotazy Vám ráda odpoví paní učitelka Pavla Jelínková.



 

Víkend otevřených zahrad – podruhé v Lichkově 
Ve dnech 6. a 7. června již podvanácté probíhala 

celoevropská akce „Víkend otevřených zahrad“. 
Celkem se v naší republice této akce zúčastnilo 177 
subjektů. V pardubickém kraji se zúčastnilo 12 
zahrad: 
 tři zámecké zahrady (Chrast u Chrudimi, Brandýs 

nad Orlicí, Choltice) 
 klášterní zahrada v Koclířově 
 zahrada odborného učiliště v Chroustovicích 
 a 6 soukromých zahrad. 

Mezi soukromými zahradami byla vybrána i 
zahrada pana Kuneše v Lichkově. Zahrada se 
rozprostírá na třech výškových úrovních, má rozlohu 
3300 m2 a sousedí s řekou Tichá Orlice.  Tato zahrada 
byla budována jediným mužem na bývalé skládce suti 
a odpadků po dobu 15 let jako arboretum a sbírková a 
relaxační zahrada. Je v ní zastoupeno mnoha 
neobvyklých rostlinných druhů, z nichž některé by 
v nadmořské výšce 565 m.n.m. teoreticky vůbec 
neměly přežít. Za mnohé lze zmínit 8 druhů bambusů, 
6 druhů japonských javorů a např. blahočet chilský. 
Z málo pěstovaných listnáčů lze jmenovat 4 druhy 
černých bezů, liliovník tulipánokvětý, platan 
javorolistý, štědřenec odvislý, fíkovník mrazuvzdorný, 
akácie africká, ambroň styraxový, dřezovec trojtrnný. 
V zahradě se navzdory předpokladům výborně daří 
několika exemplářům kaštanovníku jedlého, které 
dokonce produkují konzumovatelné plody. 

 
Za jehličnany lze zmínit např. „živoucí fosílie“ 

metasekvoj čínská, jinan dvojlaločný, pajehličník 
přeslenitý, blahočet chilský. Dále pak např. smrk 
hadovitý, kanadská jedle, španělská jedle, korejská 
jedle, douglaska tisolistá, cedr himalajský, několik 
druhů borovic a mnoho dalších. Celkem je v zahradě 
zastoupeno asi 60 listnatých a 30 jehličnatých stromů 
a keřů. 

Mezi obzvláštní rarity patří např. rostlina 
s největšími listy na světě (až 3x3 metry) Gunera 
Manikata, nejvyšší tráva světa (výška 10m průměr 

stébla 8 cm) Arundo Donax, nádherně kvetoucí 
granátové jablko (granátovník obecný), ovocný strom 
Kaki (Tomel japonský), nejzdravější ovoce světa Gója 
(kustovnice čínská) a další. V zahradě jsou zastoupeny 
mimořádné sbírky kapradí, okrasných travin a 
nepočítaně menších rostlin a skalniček. Je zde 
rybníček a potůček s tekoucí vodou, 30 m dlouhá a 4 
m vysoká umělá skála vybudovaná z 35 tun 200-800 
kilogramových kamenů. Součástí zahrady je 12 metrů 
dlouhá strašidelná jeskyně. 

 
Vlastní prohlídka začala v sobotu 6. června. Tento 

den zahradu navštívilo téměř 500 návštěvníků. 
Kapacita parkovišť nestačila a zaparkovaná auta na 
obou stranách silnice působila komplikace 
v plynulosti silničního provozu, za což občanům obce 
náleží omluva. Neděle „naštěstí“ propršela, takže 
očekávaná účast 800–1000 návštěvníků se smrskla na 
pouhých 150. Majitel se skupinkami 20-50 osob 
absolvoval asi 20 komentovaných prohlídek. Mezi 
hosty byli lidé z celé české republiky, včetně 12 
občanů obce Lichkov, dokazujících obecnou pravdu, 
že doma není nikdo prorokem. 

V přilehlé vinárně bylo připraveno pohoštění a pět 
vystavujících zde prezentovalo, a prodávalo, své 
výrobky. Největšímu zájmu se těšily ornamentální 
plastiky Daniely Chládkové, která velkou část své 
expozice prodala hned první den za velmi lidové ceny. 

Majitel byl nečekaně kontaktován i redaktorkou 
denníku Právo. Do rozpaků byl přiveden např. otázkou 
„Kolik profesionálních zahradníků se podílí na údržbě 
zahrady?“ nebo „Jak vaši iniciativu podporuje vedení 
obce?“ Přišlo i několik opravdových znalců a 
zahradních profesionálů. Ti majiteli pomohli určit, 
případně poopravit některé názvy rostlin. Přihlásili se i 
zástupci turistických a zahrádkářských spolků, kteří si 
dojednali v prostředí zahrady a vinárny výjezdní 
zasedání jejich organizací. 

Majitel je ochoten případné zájemce provést 
zahradou i v jiném dohodnutém termínu. 

Tak snad na shledanou za rok – první víkend 
v červnu. 

Ing. Pavel Kuneš



Výsledky projednání zastupitelstva obce 
na zasedání dne 8. června 2020 

Přítomni: Mgr. Roman Richtr (1), Stanislav Moravec (2), František Faltus (3), Jaroslav Merta (4), Mgr. Marie 
Foglová (5), Štěpán Kalous (7), Ing. Miloš Praus (8) a Alexandra Stejskalová (9) 

Omluveni: Zdeněk Brůna (6) 
Neomluveni: --- 
Přizváni: paní Denisa Sejkorová – účetní obce 
Hosté:  --- 
Č.j.:45/20: Zastupitelstvo obce Lichkov bere na vědomí zprávu finančního výboru a protokol o kontrole ze dne 
3. června 2020 – bez výhrad. 
Č.j.:46/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje odepsání pohledávky ve výši Kč 36.176,--, za dodávku vody 
do čp. 67 v letech 2013 a 2014, jako promlčenou. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A A A A - A Z A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  7 – 0 – 1 Usnesení bylo schváleno. 

Č.j.:47/20: Zastupitelstvo obce Lichkov bere na vědomí Oznámení nové výše úrokové sazby na období od 1. 
června 2020 do 31. května 2025, úvěru č. 1209/10/LCD ze dne 24. června 2010, dle přílohy – bez výhrad. 
Č.j.:48/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje „Rozpočtové opatření č. 04/2020 z 8. června 2020“ – dle 
přílohy. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A A A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  8 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 

 

Výsledky projednání zastupitelstva obce 
na zasedání dne 7. září 2020 

Přítomni: Mgr. Roman Richtr (1), Stanislav Moravec (2), Jaroslav Merta (4), Mgr. Marie Foglová (5), Štěpán 
Kalous (7), Ing. Miloš Praus (8) a Alexandra Stejskalová (9) 

Omluveni: František Faltus (3) – příchod v 18:06, odchod v 19:11, příchod v 19:40 hodin a Zdeněk Brůna (6) 
Neomluveni: - 
Přizváni: paní Denisa Sejkorová – účetní obce 
Hosté:  6x (1x odchod v 18:25, 2x v 19:12 a 1x v 19:23 hodin) 
Č.j.:49/20: Zastupitelstvo obce Lichkov bere na vědomí zprávu finančního výboru ze dne 2. září 2020 – bez 
výhrad. 
Č.j.:50/20: Zastupitelstvo obce Lichkov bere na vědomí jmenování paní Mgr. Ireny Koskové ředitelkou 
Základní školy a mateřské školy Lichkov, a to s účinností ode dne 1. srpna 2020 – bez výhrad. 
Č.j.:51/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje „Smlouvu o poskytnutí programové účelové dotace na 
požární techniku a věcné prostředky požární ochrany jednotky SDH obce z rozpočtu Pardubického kraje na rok 
2020 – I. kolo, ev. č. smlouvy OKŘ/20/22291, kterou je Obci Lichkov, IČ: 00279161, poskytována účelová 
dotace z rozpočtových prostředků Pardubického kraje ve výši maximálně Kč 138.000,--, na pořízení 
zásahových oděvů a dýchací techniky – dle přílohy a pověřuje starostu obce k uzavření smlouvy. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A A A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  8 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 
Č.j.:52/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje pořadí veřejné zakázky malého rozsahu na dodávku dýchací 
techniky s příslušenstvím pro JSDH obce Lichkov, provedené průzkumem trhu, a to: 



 

1. obchodní společnost ProIZS CZ s.r.o., IČ: 06150420, se sídlem na adrese Ústí nad Orlicí, ul. Tvardkova čp. 
1191, psč. 562 01 – pošta Ústí nad Orlicí, 

2. obchodní společnost Dräger Safety s.r.o., IČ: 26700778, se sídlem na adrese Čestlice, ul. Obchodní čp. 124, 
psč. 251 01 – pošta Čestlice a 

3. obchodní společnost Požární bezpečnost, s.r.o., IČ: 27660940, se sídlem na adrese Jihlava – Královský 
vršek, čp. 3545/42, psč. 586 01 – pošta Jihlava. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A A A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  8 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 
Č.j.:53/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje uzavření Kupní smlouvy s obchodní společností ProIZS CZ 
s.r.o., IČ: 06150420, se sídlem na adrese Ústí nad Orlicí, ul. Tvardkova čp. 1191, psč. 562 01 – pošta Ústí nad 
Orlicí, na dodávku dýchací techniky s příslušenstvím pro JSDH obce Lichkov, dle poptávky, v nabídkové ceně 
Kč 186.993,40 s DPH a pověřuje starostu obce k podpisu kupní smlouvy. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A A A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  8 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 
Č.j.:54/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje „Smlouvu o poskytnutí dotace z Programu obnovy venkova, 
ev. č. smlouvy OŽPZ/20/22814, kterou je Obci Lichkov, IČ: 00279161, poskytována účelová dotace 
z rozpočtových prostředků Pardubického kraje ve výši maximálně Kč 75.000,--, na akci: „Kanalizace a ČOV 
Lichkov – roční splátky úroků z úvěru“ – dle přílohy a pověřuje starostu obce k uzavření smlouvy. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A A A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  8 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 
Č.j.:55/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje „Smlouvu o poskytnutí dotace z Programu „Podpora činnosti 
a provozu turistických informačních center v Pardubickém kraji“, ev. č. smlouvy OKSCR/20/23549, kterou je 
Obci Lichkov, IČ: 00279161, poskytována dotace z rozpočtových prostředků Pardubického kraje ve výši Kč 
16.374,--, na činnost a provoz IC Lichkov v roce 2020 – dle přílohy a pověřuje starostu obce k uzavření 
smlouvy. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A A A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  8 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 
Č.j.:56/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje nákup pozemků parcelního č. 43/2 – ostatní plocha, ostatní 
komunikace o výměře 5 m2 a č. 52/2 – ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 10 m2, obě obec a 
katastrální území Lichkov, okr. Ústí nad Orlicí, za cenu ve výši Kč 750,-- za ppč. 43/2 a ve výši Kč 1.490,-- za 
ppč. 52/2 a pověřuje starostu obce k podpisu kupních smluv. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A A A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  8 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 
Č.j.:57/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje směnu pozemku p.č. 1244/2 – ostatní plocha, ostatní 
komunikace o výměře 2 m2, ve vlastnictví Obce Lichkov, IČ: 00279161, za pozemek p.č. 62/2 – zahrada o 
výměře 40 m2, ve vlastnictví pana Petra Chaloupky, nar. 11. 2. 1976, trvale bytem Lichkov čp. 69, psč. 561 68 
– výdejní místo Lichkov, oba obec a katastrální území Lichkov, okr. Ústí nad Orlicí, s doplatkem panu Petru 
Chaloupkovi ve výši Kč 5.670,-- a pověřuje starostu obce k podpisu směnné smlouvy. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A A A A - A A A 



 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  8 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 
Č.j.:58/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje prodej pozemkových parcel č. st. 139 – zastavěná plocha a 
nádvoří, zbořeniště o výměře 165 m2, č. 255 – trvalý travní porost o výměře 464 m2 a č. 218/6, trvalý travní 
porost o výměře 621 m2, všechny obec a katastrální území Lichkov, okr. Ústí nad Orlicí, do výlučného 
vlastnictví pana Martina Matoulka, nar. 18. 10. 1992, trvale bytem Lichkov čp. 145, psč. 561 68 – výdejní 
místo Lichkov, za účelem výstavby rodinného domu, za částku ve výši Kč 78.150,-- bez DPH s podmínkou 
kolaudace domu do pěti let, v případě nezkolaudování domu do pěti let bude účtována smluvní pokuta ve výši 
Kč 78.150,-- bez DPH a dále s podmínkou úhrady nákladů na pořízení znaleckého posudku a s podmínkou 
sjednání věcného břemene na inženýrskou sít v majetku Obce Lichkov a pověřuje starostu obce k podpisu 
kupní smlouvy. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A A A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  8 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 
Č.j.:59/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje prodej pozemkové parcely č. 869/3, obec a katastrální území 
Lichkov, okr. Ústí nad Orlicí, do společného jmění manželů, pana Aloise Muchy, nar. 19. 4. 1963 a paní 
Mileny Muchové, nar. 20. 12. 1946, oba trvale bytem Lichkov čp. 203, psč. 561 68 – výdejní místo Lichkov, za 
účelem výstavby rodinného domu, za částku ve výši Kč 45.375,-- bez DPH s podmínkou kolaudace domu do 
pěti let, v případě nezkolaudování domu do pěti let bude účtována smluvní pokuta ve výši Kč 45.375,-- bez 
DPH a dále s podmínkou úhrady nákladů na pořízení znaleckého posudku a pověřuje starostu obce k podpisu 
kupní smlouvy. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A A A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  8 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 
Č.j.:60/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje prodej pozemkové parcely č. 3183, obec a katastrální území 
Lichkov, okr. Ústí nad Orlicí, do společného jmění manželů, pana Jiřího Snopeka, nar. 27. 9. 1975 a paní Ivety 
Snopekové, nar. 5. 5. 1975, oba trvale bytem Králíky, Velké náměstí čp. 275, psč. 561 69 – pošta Králíky, za 
účelem výstavby příjezdové komunikace k rodinného domu, za částku ve výši Kč 13.600,-- bez DPH, 
s podmínkou sjednání věcného břemene na inženýrské sítě v majetku Obce Lichkov a s podmínkou úhrady 
nákladů na pořízení znaleckého posudku a pověřuje starostu obce k podpisu kupní smlouvy. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A A N A - A Z Z 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  5 – 1 – 2 Usnesení bylo schváleno. 
Č.j.:61/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje záměr obce – prodej pozemkové parcely č. 754/3, obec a 
katastrální území Lichkov, okr. Ústí nad Orlicí – trvalý travní porost o výměře 692 m2. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A A N A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  7 – 1 – 0 Usnesení bylo schváleno. 
Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje záměr obce – prodej západní části pozemkové parcely č. 1251/2, obec a 
katastrální území Lichkov, okr. Ústí nad Orlicí – ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 145 m2. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
N A A A Z - A Z Z 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  4 – 1 – 3 Usnesení nebylo schváleno. 
Č.j.:62/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje záměr obce – prodej nepotřebného majetku – přední 
traktorová radlice na traktor zn. Zetor crystal. 



 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A - A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  7 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 
Č.j.:63/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje pronájem pozemkových parcel č. 750/1, obec a katastrální 
území Lichkov, okr. Ústí nad Orlicí – zahrada, o výměře 1.874 m2 a pozemkové parcely č. 46, obec a 
katastrální území Lichkov, okr. Ústí nad Orlicí – trvalý travní porost, o výměře 48 m2, za částku v celkové výši 
á Kč 5.000,--/rok, a to panu Martinu Holečkovi, trvale bytem Ratboř, ul. Hřbitovní čp. 101, psč. 281 41 – pošta 
Ratboř, od 1. října 2020 na dobu neurčitou a pověřuje starostu obce k podpisu nájemní smlouvy. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A - A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  8 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 
Č.j.:64/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje Smlouvu o způsobu spolufinancování poskytování sociálních 
služeb v obci Lichkov a pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A - A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  7 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 
Č.j.:65/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje zařazení správního území obce Lichkov do území působnosti 
MAS ORLICKO, z.s. a území působnosti Strategie komunitně vedeného místního rozvoje (dále jen „SCLLD“) 
MAS ORLICKO na období let 2021–2027. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A - A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  7 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 
Č.j.:66/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje omezení provozu na místní komunikaci II. třídy č. /1b v obci 
Lichkov, a to umístěním dopravního značení: 
1. – začátek místní komunikace III. třídy č. 2c, po pravé straně komunikace, za sjezdem ze silnice II. třídy č. 
312, u oplocení domu čp. 105 – DZ č. B 11 – zákaz vjezdu všech motorových vozidel s dodatkovou tabulkou č. 
E 3a – vzdálenost, s textem „950 m“ a 
2. – místní komunikace II. třídy č. 1b, po pravé straně komunikace, za sjezdem k ČOV Lichkov na pozemkové 
parcele č. st.390, na nový sloupek, DZ č. B 11 – zákaz vjezdu všech motorových vozidel s dodatkovou tabulkou 
č. E 13 – text nebo symbol, s textem „mimo dopravní obsluhy“. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A - A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  7 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 
Č.j.:67/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje pořadí veřejné zakázky malého rozsahu na rekonstrukci 
parkovacího stání u kostela sv. Josefa – dělníka v Lichkově, provedené průzkumem trhu, a to: 
1. ekonomický subjekt David Mucha, IČ: 86691392, se sídlem na adrese Lichkov čp. 126, psč. 561 68 – 

výdejní místo Lichkov a 
2. ekonomický subjekt Andrej Lukáč, IČ: 64804909, se sídlem na adrese Těchonín čp. 194, psč. 561 66 – pošta 

Těchonín“. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A A A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  8 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 



 

Č.j.:68/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje uzavření Smlouvy o dílo s ekonomickým subjektem David 
Mucha, IČ: 86691392, se sídlem na adrese Lichkov čp. 126, psč. 561 68 – výdejní místo Lichkov, na 
rekonstrukci parkovacího stání u kostela sv. Josefa – dělníka v Lichkově v nabídkové ceně Kč 92.565,-- s DPH 
a pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy o dílo s realizací díla v roce 2021. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A A A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  8 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 
Č.j.:69/20: Zastupitelstvo obce Lichkov bere na vědomí informaci starosty obce o schválení „Závěrečného účtu 
svazku Sdružení obcí Orlicko za rok 2019“, valnou hromadou svazku konanou dne 23. června 2020 – bez 
výhrad. 
Č.j.:70/20: Zastupitelstvo obce Lichkov bere na vědomí Oznámení Ministerstva financí o překročení hranice 
dluhu stanovené v § 17 zákona č. 23/2017 Sb., o pravidlech rozpočtové odpovědnosti, pod Č. j.: MF-
16841/2020/1202-1 – dle přílohy, bez výhrad. 
Č.j.:71/20: Zastupitelstvo obce Lichkov bere na vědomí Rozhodnutí ministra životního prostředí č. 00862011 o 
poskytnutí finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR, ze dne 17. července 2020 – dle 
přílohy, bez výhrad. 
Č.j.:72/20: Zastupitelstvo obce Lichkov bere na vědomí: „Rozpočtové opatření č. 05/2020 ze dne 24. června 
2020“ – dle přílohy, bez výhrad. 
Č.j.:73/20: Zastupitelstvo obce Lichkov bere na vědomí: „Rozpočtové opatření č. 06/2020 ze dne 25. srpna 
2020“ – dle přílohy, bez výhrad. 
Č.j.:74/20: Zastupitelstvo obce Lichkov schvaluje „Rozpočtové opatření č. 07/2020 z 9. září 2020“ – dle 
přílohy. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
A A A A A - A A A 

 Legenda: A – pro, N – proti, Z – zdržel se 
Výsledek hlasování:  8 – 0 – 0 Usnesení bylo schváleno. 

Informace obce podané na zasedání ZO dne 7. září 2020 
 
 
 
 

 výstavba sociálních bytů na čp. 203 – dne 27. srpna 
2020 proběhla závěrečná kontrolní prohlídka 
stavby, čeká se na vyjádření hasičů – podklady 
byly doloženy 

 dokončují se prostory obecního úřadu – hodně 
prací je nad rámec smlouvy o dílo 

 ordinace lékaře MUDr. Jiřího Dolečka v Lichkově 
– po rekonstrukci opětovně v provozu 

 obecní knihovna – prozatím uzavřena 
 proběhla výměna šoupěte vodovodní přípojky pro 

obecní úřad a bytový dům čp. 203 (únik vody na 
armatuře), uzavření řádu od kovárny po čp. 30, 
ostatní pod tlakem 

 fabrika – na katastr byl doručen exekutorův návrh 
na vklad ve věci výmazu omezení vlastnických 
práv 

 

 krajské volby – ve dnech 2. a 3. října 2020; 
v Lichkově jeden volební okrsek v budově 
Obecního úřadu Lichkov, na adrese Lichkov čp. 
203, psč. 561 68 

 nedoplatky vůči obci k 7. září 2020 (nedoplatky po 
splatnosti): vodné do 12/2014 Kč 5.920,-- (původně 
Kč 7.920,--); vodné a stočné za 3/3 2019 Kč 0,-- 
(původně Kč 5.066,--); vodné a stočné za 1/3 2020 
Kč 1.330,--; odpady 2019 Kč 360,-- (původně Kč 
1.188,--); neuhrazené faktury Kč 16.813,04,-- 

 plnění rozpočtu k 31. srpnu 2020: příjmy schválené 
Kč 9.239.583,--; upravené Kč 12.516.303,--; 
skutečnost Kč 10.487.924,-- – příjmy na 83,79 %; 
výdaje schválené Kč 8.714.583,--; upravené Kč 
13.810.298,--; skutečnost Kč 10.831.298,-- – 
výdaje na 78,43 % – finka bude vyvěšena na webu. 

Kompletní zápisy ze zasedání Zastupitelstva obce Lichkov jsou k nahlédnutí na Obecním úřadu v Lichkově, 
případně v anonymizované podobě na https://www.lichkov.cz/zapisy-zastupitelstvo. 



 

 

 
 
 
 
 
 

Významná jubilea 
říjen: 

Kulaxidis Teodor   85 
Loufek Josef   81 
Rosenbergerová Hana  75 
Chaloupka Josef   75 
Vítek Miroslav   75 
Musílková Miroslava  75 

listopad: 
Faltus Jaroslav   82 
Bielčík Jindřich   80 
Šenk Milan    70 
Singer Karel   70 

Vítání občánků 
Vítání nových občánků obce Lichkov je předběžně naplánováno na sobotu dne 17. října 2020 od 14:00 a od 
14:30 hodin – rodiče obdrží pozvánky (pořádání akce je závislé na aktuální epidemiologické situaci 
v souvislosti s COVID-19. 

Informace obce 
sběrné místo – otevřeno každou lichou sobotu od 09:00 do 11:00 hodin 
ordinace lékaře – od středy dne 19. srpna 2020 je opětovně otevřena zrekonstruovaná ordinace MUDr. Jiřího 
Dolečka v Lichkově – otevírací doba: středa 06:00 – 06:30 hodin 
obecní knihovna – z důvodu probíhající rekonstrukce kanceláří obecního úřadu je knihovna prozatím uzavřena, 
předpokládaný termín znovuotevření – v průběhu měsíce října 
zasedání zastupitelstva obce – zasedání zastupitelstva obce je naplánováno na pondělí dne 9. listopadu 2020 od 
18:00 hodin v zasedací místnosti OÚ Lichkov; program zasedání bude zveřejněn na úřední desce, obecní 
vývěsce a na obecních plakátovacích plochách. 

 
 
 
        



 

   
 

TJ Tatran Lichkov 
Fotbalový turnaj na Slovensku. 11. července 2020 jsme 
se ve velmi kombinované sestavě zúčastnili 4. ročníku 
fotbalového turnaje mužů TATRAN CUP na Slovensku 
v obci Polianka (okres Myjava). Premiéru zde měly naše 
nové dresy, za které tímto sponzorovi ještě jednou 
děkujeme. I přes kvalitní sportovní výkony jsme na turnaji 
obsadili 4. místo, vítězství obhájil domácí Tatran Polianka, 
druhý skončil Bukovec a na 3. místě se umístilo Priepasné.   
1. semifinále: Polianka – Lichkov 3:0 (1:0)  
Po nedorozumění naší obrany Šimko přeloboval 
vyběhnuvšího brankáře Ladislava Růžičku, 1:0. I přes 
mírnou převahu domácí Polianky jsme mohli výsledek 
otočit, avšak Jaroslav Kovanda a Egon Záleský své 
obrovské šance neproměnili. V 57 min. potrestal naši 
špatnou rozehrávku Dúbrava, 2:0. Výhru domácích pečetil 
v 58 min. Svinkásek, který se nejlépe zorientoval v našem 
pokutovém území. 
2. semifinále: Bukovec – Priepasné 5:0 (3:0) 
O 3. místo: Lichkov – Priepasné 3:3 (2:2) pen. 4:5 
V 2 min. dorazil Jan Matoulek střelu Jaroslava Kovandy do 
sítě a vedli jsme 1:0. V 5 min. srovnal do prázdné brány 
Žeňa, 1:1. V 11 min. nám vrátil vedení z pokutového kopu 
Jaroslav Kovanda, 2:1. Ihned po rozehrávce soupeř opět 
vyrovnal, a to střelou Konečného k levé tyči, 2:2. V 38 
min. Priepasné stav utkání dokonce otočilo, trefil se 
Krasny, 2:3. V 51 min. nám vrátil naději nechytatelnou 

střelou Tomáš Vyšohlíd, 3:3. Poté jsme si vytvořili výrazný 
tlak, ale bez gólového efektu. Utkání se tak rozhodlo 
v penaltovém rozstřelu, v němž bylo úspěšnější Priepasné. 
Finále: Polianka – Bukovec 4:2 (3:1) 

  
TJ Tatran Lichkov 

Přední řada zleva: Jaroslav Kovanda, Radim Loufek, Andrej 
Lukáč, Filip Matoulek, Vladimír Bula ml., Jan Matoulek a Tomáš 

Vyšohlíd. 
Zadní řada zleva: Vladimír Bula, Milan Loufek, Jan Doleček, 

Radek Filip, Fantišek Plodek, Vladimír Bednář, Egon Záleský a 
Ladislav Růžička, který byl oceněn coby nejlepší brankář turnaje. 

 

Fotbalový turnaj „O pohár starostů obcí“. 1. srpna 2020 
proběhl v Lichkově pod záštitou starosty naší obce Romana 
Richtra jubilejní 10. ročník fotbalového turnaje mužů „O 
pohár starostů obcí“. Turnaj podpořili a osobně navštívili i 
starostové Králík Václav Kubín, Červené Vody Petr Mareš 
a Těchonína Josef Sedláček. Vítězem turnaje se stal tým 
FC Jiskra 2008 B z Červené Vody, my jsme skončili na 
druhém místě. Turnaj řídila trojice rozhodčích z Králík, 
Václav Stolín, Jan Hejl a Otmar Macek. Nejlepším hráčem 
turnaje byl vyhodnocen Patrik Černohous z TJ Sokol 
Těchonín, nejlepším brankářem turnaje Václav Nosek z TJ 
Tatran Lichkov.  
Výsledky jednotlivých zápasů: 
Lichkov – Těchonín 0:0 pk 5:4 
Boříkovice – Červená Voda 0:2 (0:1)  
Lichkov – Červená Voda 1:1 (0:0) pk 3:5   
Těchonín – Sokol Boříkovice 2:1 (1:0) 
Lichkov – Sokol Boříkovice 2:0 (1:0)    
Červená Voda – Těchonín 1:0 (0:0) 
Konečné pořadí turnaje:  
1. FC Jiskra 2008 B Červená Voda, 2. TJ Tatran Lichkov, 
3. TJ Sokol Těchonín, 4. Sokol Boříkovice 

 
TJ Tatran Lichkov 

Přední řada zleva: Daniel Merta, Filip Matoulek, Petr Marek, 
František Plodek, Vladimír Bula ml., Václav Štěpánek, Radek 

Filip. 
Zadní řada zleva: David Moravec, Milan Loufek, Matouš 

Konopka, Vladimír Bula, Michal Gerža, Egon Záleský, Vladimír 
Bednář, Petr Sedláček, Václav Nosek

 

Rekonstrukce klubovny v období březen – červen 2020, krátce poté co padlo rozhodnutí o zrušení rozehraných 
fotbalových soutěží. Pod vedením Miloslava Gerži a Vladimíra Buli jsme provedli rekonstrukci vnitřního prostoru včetně 
elektroinstalace klubovny „Lenka“ na hřišti. V rámci rekonstrukce byla mj. vyměněna kompletně celá elektroinstalace, 
provedeno zateplení stropu minerální vatou, obložení stropu a částečně i stěn smrkovými palubkami, štukování a nabílení 
stěn, výměna policového vybavení atd. Celkové náklady dosáhly téměř 50 tisíc. Poděkování patří všem, kteří se ve svém 
volném čase na rekonstrukci podíleli. 



 

Turnaj v nohejbale. Sportovní činnost jsme po 
koronavirové pauze obnovili 4. července 2020 
nohejbalovým turnajem, jehož se zúčastnilo 7 tříčlenných 
týmů. Jednalo se již o 20. ročník. Bez ztráty setu se vítězem 
turnaje stal tým ZZL (Vladimír Bednář, František Plodek a 
Matěj Cvejn). Druhé místo obsadil tým ŠPAFIKO (Radek 
Filip, Jaroslav Kovanda a Roman Špaček). Třetí skončil 
tým VINOHRADY (Pavel Šedý, Milan Šedý a Roman 
Šafář). 
Přední řada zleva: Michal Borovička, Jan Fajfr, Jaroslav Merta, 

Roman Špaček, Pavel Šedý a Milan Šedý. 
Zadní řada zleva: Vladimír Bula, Filip Matoulek, Milan Přenosil, 

Vladimír Bula ml., Jaroslav Kovanda, Radek Filip, Vladimír 
Bednář Marek Cvejn, František Plodek, Roman Filip a za ním 

schovaný František Zeman, Jan Šplíchal, Roman Šafář. 
 
Mistrovská fotbalová sezóna 2020/2021 okresního přeboru mužů 3. třídy se rozběhla za účasti 14 klubů 8. srpna 2020. 
Zatím se nám moc nedaří, se 4 body se krčíme na 12. místě tabulky. 
1. kolo Dolní Třešňovec – Lichkov 3:2 (2:1) 
Domácí Třešňovec byl po převážnou část prvního poločasu aktivnější, na rozdíl od nás. My jsme se na jeho polovinu 
hřiště podívali pouze při několika brejcích, přičemž v 18 min. při jednom z nich Daniel Merta napodruhé prostřelil 
brankáře Valentu a poslal náš tým do vedení, 0:1. Nesmírná pasivita se nám však vymstila v závěru prvního poločasu, 
kdy si v 38 min. Štarman pohrál s naší obranou a vyrovnal, 1:1. V 42 min. ho napodobil Lochman, 2:1. Byť jsme do 
druhého poločasu vstoupili dobře, naši hru oživil střídající Filip Kavan, jenž k nám přestoupil z TJ Meteor Stříbrná 
Skalice, tak po pěti minutách opět převzali iniciativu domácí a v 51 min. po naší ztrátě u půlící čáry z rychlého protiútoku 
překonali Václava Noska, 3:1. Třešňovec poté možná trochu polevil anebo mu docházely síly a nám se v 70 min. 
z kopačky Františka Plodka podařilo snížit, 3:2. Jeho gól náš tým probudil a bylo nás plné hřiště, ale žádnou z nadějných 
příležitostí se již proměnit nepodařilo. 
2. kolo Kerhartice – Lichkov 5:0 (2:0) 
První gól jsme inkasovali již v 7 min., kdy Martinec pohotově umístil odražený míč k naší levé tyči, 1:0. Ve 20 min. jsme 
nevyužili velkou šanci na vyrovnání, Vladimír Bednář vyslal po levé straně Václava Štěpánka, ten našel v náběhu do 
pokutové území Františka Plodka, jenž tísněn dvěma obránci poslal míč jen centimetry mimo branku Kerhartic. V 32 min. 
se dostal soupeř za obránce Václava Štěpánka, přihrál před branku neobsazenému Štusákovi a ten rozvlnil naší síť, 2:0. 
Až do 70 min. jsme byli domácím vyrovnaným protivníkem, ale následující čtyři nepovedené minuty nám vystavily 
nelichotivý účet. V 70 min. se zapsal mezi domácí střelce Kaplan, který zakončil povedenou kombinaci svého týmu, 3:0. 
V 72 min. se dopustil faulu Filip Kavan a Poláček proměnil nařízenou penaltu, 4:0. V 74 min. obraly Kerhartice o míč 
Egona Záleského a Fischer zakončil protiútok pátým gólem Kerhartic, 5:0. Pro nováčka v našem týmu Přemysla Milotu, 
jenž k nám přestoupil z TJ Sokol Hrabová, tak nebylo toto utkání příjemnou premiérou. 
3. kolo Lichkov – Helvíkovice 6:1 (1:0) 
Prvních 10 minut patřilo jednoznačně hostům z Helvíkovic, kteří vyslali na naši branku několik nebezpečně vypadajících 
pokusů. Po chybné rozehrávce Daniela Merty likvidoval brankář Václav Nosek dokonce samostatný nájezd Kovandy. Až 
poté jsme se dostali do dvou šancí my, František Plodek ve 13 min. střílel těsně vedle levé tyče Helvíkovic a v 15 min. 
mu chytil brankář Hruša brejk. Následovaly však další dvě příležitosti Helvíkovic, ve 24 min. se naštěstí Čápova utažená 
rána odrazila od tyče zpět do hřiště a v 26 min. Václav Nosek vytáhl skokem k tyči střelu Kovandy na rohový kop. Naše 
chvíle přišla v 38 min., kdy Daniel Merta předčil obránce, ustál faul Hruši a poslal míč do prázdné branky, 1:0. Ve 
druhém poločase, který kvůli průtrži mračen začal o pár minut déle, jsme nejdříve přežili střelecký pokus soupeře, 
abychom v 59 min. podruhé udeřili. Daniel Merta si na půlce obhodil protivníka, zatáhl míč do vápna, kde jeho přihrávku 
proměnil František Plodek ve druhý gól, 2:0. V 70 min. Helvíkovice vykřesaly šanci na případný zvrat v utkání, neboť 
poté, co Václav Nosek nedosáhl na centrovaný míč, snížil Čada hlavou na 2:1. Zbylý průběh utkání však ukázal, že se 
jednalo pouze o jejich zbožné přání. V 78 min. totiž únik Daniela Merty zastavil Hruša faulem a Daniel Merta nám 
z penaltového puntíku vrátil dvougólové vedení, 3:1. Když pak v 80 min. navýšil František Plodek po přihrávce Daniela 
Merty na 4:1 a v 82 min. po samostatném úniku dovršil svůj hatrick, 5:1, změnilo se utkání v naši exhibici. Tu po 
povedené akci tři na jednoho dovršil šestým zásahem Michal Gerža, 6:1. Naši hru nám ve druhém poločase pomohl 
rozpohybovat náš nový hráč Adam Macek (dříve hráč Červené Vody). 

4. kolo Červená Voda – Lichkov 4:2 (2:1) 
V 11 min. se po dvou rohových kopech domácího týmu FC Jiskra 2008 B a pasu Daniela Merty dostal k zakončení Jan 
Matoulek, ale mířil asi metr mimo branku. V 29 min. domácí brankář Révus vyrazil centrovaný míč pouze za vápno k 
Filipu Kavanovi a ten mu nedal šanci, 0:1. V 33 min. jsme po ztrátě míče nezachytili rychlý atak soupeře a Hnátnický 
srovnal skóre, 1:1. V 35 min. již domácí vedli, když jsme propadli při autovém vhazování a za obranou osamocený 



 

Kuběnka prostřelil Václava Noska, 2:1. Na začátku druhého poločasu nechybělo mnoho a mohlo být vyrovnáno, neboť 
Daniel Merta překvapil z velkého úhlu Révuse a nastřelil tyč a chvíli poté ho překonal lobem, ale bez gólového efektu. 
Pak na dlouhé minuty převzali otěže zápasu domácí a vydatně nám zavářeli. V 59 min. nastřelili břevno a v 60 min. se 
dopustil zbytečného faulu v rohu pokutového území Vladimír Bednář a Skoták z penalty zvýšil na 3:1. V 63 min. potvrdil 
svou formu domácí střelec Pasker, jenž proměnil další rychlý brejk, 4:1. Domácí uspokojeni třígólovým vedením 
vystřídali své opory Zacha, Ročka a Hnátnického, čímž se hra nejen vyrovnala, ale byli jsme nebezpečnějším mužstvem. 
Podařilo se nám však pouze korigovat na konečných 4:2 gólem Daniela Merty z penalty, nařízené za faul na pronikajícího 
Egona Záleského. 

5. kolo Lichkov – Žamberk B 1:1 (0:1) pk 3:4 
V utkání jsme sice měli více ze hry, ale od 25 min. jsme prohrávali, Václava Noska překonal Kotyza, 0:1. V druhém 
poločase naši hru oživil Lukáš Gerža, který v 71 min. z pokutového kopu vyrovnal, 1:1. Svou převahu jsme však již více 
gólově nezúročili a tak o vítězi rozhodly pokutové kopy, v nichž byl soupeř ze Žamberka úspěšnější. 
6. kolo Žichlínek B – Lichkov 2:1 (2:1) 
V 6 min. se narodila první větší příležitost utkání, a to z kopačky Egona Záleského, který z velkého úhlu přehodil 
brankáře Lukáše Hrabáčka a mířil těsně vedle pravého horního rohu branky. V 8 min. se Daniel Merta obtočil kolem 
stopera, ale nechal pouze vyniknout domácího gólmana. V 17 min. střílel z přímého kopu nebezpečně blízko Vladimír 
Bednář, přičemž nás však soupeř překvapil rychlou rozehrávkou, která našla naši obranu v nedbalkách, jež marně stíhala 
Bohuňka, který svůj brejk z půlky hřiště chladnokrevně zakončil, 1:0. V 29 min. Václav Štěpánek přenesl míč za domácí 
obranu na nabíhajícího Jana Matoulka, od něho následovala přihrávka na Daniela Mertu, ten však v zakončení i podruhé 
selhal. Herní převahu jsme gólově zúročili v 38 min., když se po ose Matouš Konopka - Egon Záleský - Daniel Merta 
prosadil posledně jmenovaný, 1:1. Z vyrovnání jsme se radovali pouze do 38 min., neboť v rámci ojedinělého ataku 
domácích posoudil rozhodčí Macek střet Vladimíra Buli s o 50 kilo těžším Radkem Hrabáčkem v náš neprospěch a 
z penaltového puntíku vrátil Vondráček domácímu týmu vedení, 2:1. V nastavení prvního poločasu se měla kopat penalta 
i na druhé straně, po sražení Jana Matoulka, ale rozhodčí Macek nám toto právo uzmul. V 48 min. se po dlouhém centru 
Václava Štěpánka ocitl sám před brankářem Žichlínku Jan Matoulek, ale napálil míč pouze do něho. V 52 min. si na 
velkém vápně navedl míč ke střele Daniel Merta, avšak Lukáš Hrabáček byl opět připraven a s pomocí obránce jeho 
pokus zneškodnili. V 57 min. podnikli domácí rychlý protiútok, který skončil na naší pravé tyči. Naše neplodná převaha 
pokračovala, přičemž soupeř byl připraven trestat každou chybičku rychlým brejkem. Šance k němu se mu naskytla v 65 
min., ale Václav Nosek nás výborným zákrokem podržel. Jelikož jsme i ve zbytku utkání neproměnili žádnou z nadějných 
příležitostí, odjeli jsme domů poraženi a zklamáni. 

Tabulka po 6. kole: 

  KLUB    Z V R P S B P+ P- 
1. FK Kerhartice   6 5 0 1 18:5 15 0 0 
2. Fotbal Žichlínek B  6 5 0 1 13:9 15 0 0 
3. FC Jiskra 2008 B  6 5 0 1 33:12 14 1 0 
4. FC Jiskra 2008 C  6 5 0 1 14:8 14 1 0 
5. TJ Sokol Tatenice B  6 4 0 2 20:13 12 0 0 
6. 1. FC Žamberk B  6 4 0 2 11:10 11 1 0 
7. AFK Kunvald   6 3 0 3 16:16 10 0 1 
8. TJ Sokol Libchavy B  6 3 0 3 13:14 9 0 0 
9. Sokol Boříkovice  6 2 0 4 12:11 7 0 1 
10. TJ Sokol Dolní Třešňovec 6 2 0 4 9:24 6 0 0 
11. TJ Luková   6 2 0 4 8:18 5 1 0 
12. TJ Tatran Lichkov  6 1 0 5 12:16 4 0 1 
13. TJ Sokol Helvíkovice  6 1 0 5 10:22 4 0 1 
14. TJ Sokol Těchonín  6 0 0 6 8:19 0 0 0 

Rozpis zbývajících zápasů: 
7.   kolo 19.09.2020 od 15:30 hod. TJ Tatran Lichkov – TJ Sokol Těchonín 
8.   kolo 27.09.2020 od 15:30 hod.  TJ Sokol Libchavy B – TJ Tatran Lichkov 
9.   kolo 03.10.2020 od 15:00 hod. TJ Tatran Lichkov – TJ Luková 
10. kolo 10.10.2020 od 15:00 hod. FC Jiskra 2008 C – TJ Tatran Lichkov 
11. kolo 17.10.2020 od 14:30 hod. TJ Tatran Lichkov – Sokol Boříkovice 
12. kolo 24.10.2020 od 14:30 hod. AFK Kunvald – TJ Tatran Lichkov 
13. kolo 31.10.2020 od 14:30 hod. TJ Tatran Lichkov – TJ Sokol Tatenice B 

  
Za TJ Tatran Lichkov Jaroslav Merta, předseda TJ 



 

Tenisový Klub Lichkov, z.s. 
V sobotu 15. srpna 2020 se uskutečnil již 18. 

ročník tenisového turnaje O pohár starosty obce 
Lichkov ve dvouhře neregistrovaných mužů. Turnaj 
zahájil starosta obce Lichkov Mgr. Roman Richtr, 
který přivítal celkem 12 hráčů, kteří byli rozděleni do 
čtyř skupin. Po rozlosování do skupin byli hráči 
seznámeni s herním řádem turnaje předsedou TK 
Lichkov Stanislavem Moravcem. 

 

 
 

 
 
 

Celý den bylo ideální tenisové počasí. Po odehrání 
základních skupin byli postupující hráči zapsáni do 
finálového pavouka. Nejlépe se dařilo Romanu 
Phamovi, který porazil Jiřího Dolečka 6:2 ve finále 
turnaje a o třetí místo si zahrál Pavel Stejskal s Li 
Lamem s výsledkem 5:6. Všichni účastníci turnaje 
obdrželi věcné ceny z rukou starosty obce Lichkov a 
předsedy TK Lichkov. 
Výsledky turnaje:   
1. Roman Pham (TOSK Žamberk) 
2. Jiří Doleček (Červená Voda) 
3. Li Lam (Olomouc) 
4. Pavel Stejskal (TK Lichkov) 
5.-8. Tomáš Nam (TK Červená Voda) 
5.-8. Miroslav Absolon (TOSK Žamberk)    
5.-8. Stanislav Moravec (TK Lichkov) 
5.-8. Roman Richtr ml. (TK Lichkov) 

 
za TK Lichkov Stanislav Moravec 

Odborné sociální poradenství a sociální rehabilitace pro nedoslýchavé v Králíkách, možnost 
služeb v domácnostech imobilních občanů 

Spolek AUDIOHELP z.s. Plzeň, středisko Ústí nad Orlicí, ve spolupráci s městem Králíky organizuje v Králíkách 
poradnu pro nedoslýchavé. V rámci poradny pracovník spolku poskytuje sociální služby sociálního poradenství a sociální 
rehabilitace. 

Na spolufinancování poradny se podílejí obce regionu vyjmenované níže. Pracovník spolku AUDIOHELP je ve 
dnech, kdy poskytuje poradenství na Městském úřadu Králíky, schopen poskytovat poradenství i v domácnostech občanů 
v obcích Dolní Morava, Lichkov, Mladkov, Červená Voda a Králíky. Jedná se především o klienty imobilní, zdravotně 
postižené, jejichž dostavení se do poradny na městský úřad je spojeno s obtížemi.  Poskytování služeb v domácnostech 
není pro klienty zpoplatněno. 

O zprostředkování služby v domácnostech je vhodné požádat v předstihu na telefonních číslech 602 697 729 nebo 
465 526 911, Mgr. Zuzana Poláková, poradenské středisko Ústí nad Orlicí. 

Předpokládané termíny poradny ve 2. pololetí r. 2020 jsou s poskytovatelem předběžně dohodnuty na dny 9.9., 
14.10., 11.11. a 9.12. v čase 8–12 hodin. 

O jednotlivých termínech poraden pro nedoslýchavé v roce 2020 budou občané regionu informováni 
prostřednictvím Králického zpravodaje, plakátů na jednotlivé termíny poraden na vývěsních místech, v městském 
rozhlasu a www stránek města Králíky. 

B. Strnad, Odbor sociálních věcí a zdravotnictví, MěÚ Králíky 



 

 



 

Vodovody a kanalizace v Pardubickém kraji v roce 2019 
V Pardubickém kraji bylo v roce 2019 vyrobeno nejnižší množství pitné vody za uplynulých pět let. 

Domácnostem v kraji bylo v roce 2019 fakturováno druhé nejmenší množství vody na osobu a den 
v mezikrajském srovnání. Cena vody a stočného trvale rostou. Pouze v Pardubickém a Jihomoravském kraji je 
cena stočného vyšší než cena vody.   

Vodovody 
V roce 2019 bylo v Pardubickém kraji zásobováno pitnou vodou z vodovodů pro veřejnou potřebu 

505,7 tisíce osob, což byla obdobná hodnota jako v roce předchozím. Podíl obyvatel zásobovaných vodou 
z veřejných vodovodů jen mírně meziročně poklesl na 97,0 %. V republikovém srovnání vykazují dlouhodobě 
100% pokrytí v zásobování obyvatel pitnou vodou Hlavní město Praha a Karlovarský kraj. Pardubický kraj se 
umístil na páté nejvyšší pozici a nejnižší podíl obyvatel zásobovaných vodou z veřejných vodovodů vykázal 
kraj Středočeský (86,5 %) a Plzeňský (85,9 %). Délka vodovodní sítě dosáhla v roce 2019 v kraji 4 878 
kilometrů a vodovodních přípojek bylo evidováno téměř 137 tisíc. 

 
Podíl obyvatel zásobovaných vodou a napojených na kanalizaci pro veřejnou potřebu podle krajů v roce 2019. 

V roce 2019 bylo pro obyvatele Pardubického kraje vyrobeno 27,2 mil. m3 pitné vody, z toho voda 
z podzemních zdrojů představovala 79,9 %, což představuje třetí nejvyšší podíl v republikovém srovnání. 
Množství vyrobené pitné vody se v kraji meziročně snížilo o 2,4 %. Objem fakturované vody domácnostem 
v roce 2019 zaznamenal proti roku 2018 v Pardubickém kraji nárůst o 0,7 % na 14,8 mil m3. Meziročně se 
snížil podíl ztrát z vody vyrobené určené k realizaci z 15,8 % v roce 2018 na 14,1 % v roce 2019. Téměř 17 % 
vody určené k realizaci nebylo v kraji fakturováno a z tohoto množství představovaly ztráty v trubní síti 83 %. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vybrané ukazatele o vodovodech pro veřejnou potřebu v Pardubickém kraji

Měřicí 
jednotka 2015 2016 2017 2018 2019

Index
2019
/2018

osoby 503 836 503 801 505 268 505 508 505 694 100,0

% 97,6 97,5 97,7 97,4 97,0 99,6
105 112 136 140 144 102,9

km 4 737 4 815 4 854 4 848 4 878 100,6
131 050 133 045 134 281 135 361 136 975 101,2

m3 162 828 163 194 163 382 164 415 166 559 101,3
l/sec 2 810 2 819 2 814 2 880 2 582 89,7

tis. m3 27 900 27 838 27 358 27 847 27 176 97,6
tis. m3 22 133 21 643 21 243 21 795 21 701 99,6
tis. m3 27 742 27 646 27 484 28 002 27 369 97,7
tis. m3 22 601 22 567 22 273 22 805 22 742 99,7Voda fakturovaná pitná celkem

Ukazatel 

Obyvatelé zásobovaní vodou
z vodovodů
Podíl obyvatel zásobovaných vodou
z vodovodů na celku obyvatel
Úpravny vody
Délka vodovodní sítě
Vodovodní přípojky
Kapacita vodojemů
Kapacita zdrojů podzemní vody 
Voda vyrobená pitná celkem

z toho z vody podzemní
Voda vyrobená určená k realizaci1)



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vybrané ukazatele o vodovodech pro veřejnou potřebu v Pardubickém kraji 

Největší specifické množství vody fakturované celkem i vody fakturované domácnostem bylo v rámci 
krajů České republiky v roce 2019 vykázáno v Hlavním městě Praze (172,8 l/osobu/den, resp. 
113,1 l/osobu/den) a nejnižší ve Zlínském kraji (116,7 l/osobu/den, resp. 78,7 l/osobu/den). V Pardubickém 
kraji bylo v roce 2019 vyfakturováno v přepočtu na osobu a den celkem 123,2 litru vody; domácnostem bylo 
fakturováno 80,2 litru na osobu a den, což představuje druhé nejmenší množství vody v mezikrajském srovnání. 

Tržby za vodné v roce 2019 v Pardubickém kraji překročily 815 mil. Kč, což je o 4,7 % více než v roce 
předchozím. Průměrná cena pitné vody v kraji vzrostla z 34,1 Kč/m3 (bez DPH) v roce 2018 
na 35,9 Kč/m3 v roce 2019, což sice představovalo zvýšení o 5,3 %, přesto byla cena vody v kraji druhá nejnižší 
v mezikrajském srovnání. 

Kanalizace 
V roce 2019 byl v Pardubickém kraji 74,8 % podíl obyvatel napojených na kanalizační síť, což byla 

zároveň třetí nejnižší hodnota v mezikrajském srovnání. V domech napojených na kanalizaci žilo v kraji téměř 
390 tisíc osob a z toho 382 tisíce osob žilo v domech napojených na kanalizaci ústící do čistíren odpadních vod. 
Délka kanalizační sítě v kraji se v roce 2019 prodloužila a tvořila téměř 2,6 tis. km. 

 
Průměrná cena vody (vodné) a stočné v krajích ČR v letech 2014 a 2019 

Množství vypouštěných odpadních vod do kanalizace bylo ve sledovaném roce 2019 o 1,2 % nižší než 
v roce předchozím a tímto způsobem odteklo 22,7 mil. m3 odpadních vod. Z tohoto množství připadá více než 
50 % na vody splaškové. Podíl čištěných odpadních vod z vod vypouštěných do kanalizace bez vod srážkových 
představoval stejně jako v roce předchozím 99,0 %. Největší podíl z čištěných vod v roce 2019 v Pardubickém 
kraji tvořily vody srážkové (balastní) a to více než 50 %, téměř jednu třetinu tvořily vody splaškové a 17 % 
vody průmyslové a ostatní. 

Cena stočného v Pardubickém kraji v roce 2019 proti předchozímu roku vzrostla o 1,10 Kč na 37,30 Kč 
(bez DPH), nadále zůstává třetí nejvyšší v Česku a proti republikovému průměru je cena stočného o 2,60 Kč 

tis. m3 14 315 14 248 14 391 14 699 14 797 100,7

% 15,7 15,6 16,0 15,8 14,1 89,2
tis. m3 5 140 5 079 5 211 5 197 4 627 89,0
tis. m3 4 368 4 309 4 399 4 434 3 850 86,8

l/osobu/den 77,8 77,3 78,0 79,7 80,2 100,6
tis. Kč 700 969 719 520 733 501 778 401 815 313 104,7
Kč/m3 31,0 31,9 32,9 34,1 35,9 105,3

2) Bez DPH

Cena vody (vodné)2)

1) Množství vyrobené vody ve vlastních vodohospodářských zařízeních po připočtení množství vody
   převzaté od jiného provozovatele vodovodu případně od jiných organizací a odečtení množství vody
   předané jinému provozovateli vodovodu.

z toho pro domácnosti
Podíl ztrát z vody vyrobené určené
k realizaci
Voda nefakturovaná celkem

z toho ztráty vody v trubní síti
Specif ické množství vody
fakturované domácnostem
Vodné celkem2) 



 

vyšší. Pardubický a Jihomoravský kraj jsou jediné kraje v rámci ČR, ve kterých je cena stočného za 1 m3 dražší 
než cena vody. 

V roce 2019 bylo v Pardubickém kraji provozováno 139 čistíren odpadních vod (ČOV), s celkovou 
kapacitou 155,4 tis. m3 za den. Všechny ČOV fungují na mechanicko-biologickém principu čištění, a navíc ve 
třech pětinách ČOV dochází v procesu čištění k dalšímu odstraňování polutantů. Převažovala zařízení s dalším 
odstraňováním dusíku a fosforu (42) a dusíku (35). 

Účinnost odstraňování znečištění na odtoku z ČOV se meziročně snížila téměř u všech sledovaných 
ukazatelů. K nejúčinnějšímu čištění docházelo zejména ve formě biochemické spotřeby kyslíku (BSK5) 
(98,2 %), nerozpuštěných látek (97,2 %) a téměř 94 % dosahovala účinnost u chemické spotřeby kyslíku 
(CHSKCr). 

 
Vybrané ukazatele o kanalizacích a ČOV pro veřejnou potřebu v Pardubickém kraji 

Oddělení informačních služeb KS ČSÚ v Pardubicích 
Zdroj: https://www.czso.cz/csu/xe/vodovody-a-kanalizace-v-pardubickem-kraji-v-roce-2019, datum odkazu: 25.6.2020 

 

                 

Vybrané ukazatele o kanalizacích a ČOV pro veřejnou potřebu v Pardubickém kraji

Měřicí 
jednotka 2015 2016 2017 2018 2019

Index
2019
/2018

osoby 380 485 384 169 385 333 387 245 389 904 100,7

% 73,7 74,4 74,5 74,6 74,8 100,3

osoby 368 562 375 214 378 352 379 136 382 019 100,8
km 2 265 2 377 2 472 2 516 2 559 101,7

79 431 81 553 81 666 83 341 84 875 101,8
tis. m3 22 657 23 090 22 579 22 933 22 668 98,8
tis. m3 17 939 18 401 17 774 18 087 17 934 99,2
tis. m3 11 255 11 377 11 444 11 442 11 679 102,1

% 98,5 98,9 99,2 99,0 99,0 100,0
tis. m3 35 533 35 908 35 955 32 303 35 813 110,9

v tom: tis. m3 11 040 11 180 11 315 11 271 11 500 102,0
tis. m3 6 637 7 023 6 323 6 643 6 255 94,2
tis. m3 17 856 17 705 18 317 14 389 18 058 125,5
tis. m3 37 149 36 473 36 361 32 810 36 219 110,4
tis. Kč 773 623 800 964 792 207 829 254 845 818 102,0
Kč/m3 34,1 34,7 35,1 36,2 37,3 103,0

119 120 131 134 139 103,7
m3/den 154 773 153 735 155 665 155 093 155 374 100,2

tuny sušiny 6 952 7 376 7 539 7 702 7 023 91,2
přímou aplikací 
a rekultivací tuny sušiny 1 397 1 377 1 367 747 973 130,3
kompostováním tuny sušiny 1 966 1 848 1 770 2 342 1 992 85,1
skládkováním tuny sušiny 386 362 323 389 449 115,4
jinak tuny sušiny 3 203 3 789 4 079 4 224 3 609 85,4

1) Bez DPH

Celková kapacita ČOV
Kaly produkované v ČOV celkem
v tom zneškodněno: 

Čistírny odpadních vod

Vypouštěné odpadní vody do kanalizace celkem 
z toho bez zpoplatněných srážkových vod

z toho splaškové
Podíl čištěných odpadních vod
z vod vypouštěných (bez srážkových vod)
do kanalizace 
Čištěné vody celkem

splaškové
průmyslové a ostatní
srážkové (balastní)

Voda vypouštěná do vodních toků celkem
Stočné celkem1)

Cena stočného1)

Kanalizační přípojky

Ukazatel 

Obyvatelé bydlící v domech napojených 
na kanalizaci
Podíl obyvatel bydlících v domech napojených
na kanalizaci na celkovém počtu obyvatel
Obyvatelé bydlící v domech napojených
na kanalizaci s ČOV
Délka kanalizační sítě



 

Charakteristika správního obvodu Králíky z pohledu Českého statistického úřadu 
Správní obvod Králíky sousedící z velké 

části s Polskou republikou představuje 
nejsevernější výběžek Pardubického kraje. Na 
východě hraničí s obcemi Olomouckého kraje, na 
jižní straně sousedí s Lanškrounskem a na západě 
s územím správního obvodu Žamberk. Králicko je 
druhým nejmenším správním obvodem po 
Českotřebovsku, svojí rozlohou 15 861 ha 
zaujímá pouze 3,5 % území kraje. Z hlediska 
počtu obyvatel je mezi všemi správními obvody 
v kraji nejméně zalidněný. V pěti obcích, které 
tvoří celé území Králicka, žilo k 31. 12. 2019 
celkem 8 676 obyvatel (1,7 % obyvatelstva kraje). 
Spolu s Českotřebovskem tvoří dvojici správních 
obvodů s nejnižším počtem obcí v kraji. Hustota 
zalidnění (54,7 osob/km2) je mezi všemi obvody 
nejnižší. Ve městě Králíky, které je jedinou obcí 
se statutem města ve správním území, žije téměř 
polovina obyvatel regionu. 

Králicko zaujímalo v celokrajském srovnání 
dlouhodobě nejvyšší příčky v počtu 
vystěhovalých na 1 000 obyvatel. V posledních 
letech zde však dochází k mírnému oživení bytové 
výstavby. Region dlouhodobě patřil 
k problémovým oblastem v kraji z hlediska 
nezaměstnanosti, v posledním období se však 
situace na trhu práce vyvíjí příznivěji. Podíl 
nezaměstnaných osob (tj. dosažitelných uchazečů 
o zaměstnání na obyvatelstvu ve věku 15-64 let) 
zde ke konci roku 2019 činil 2,61 % a byl čtvrtý 
nejvyšší v kraji. Více než čtvrtina obyvatel 
starších patnácti let měla podle výsledků Sčítání 
lidu, domů a bytů v roce 2011 pouze základní 
vzdělání (včetně osob bez vzdělání), což 

představuje nejvyšší podíl v kraji. Z hlediska 
odvětvové skladby zaměstnanosti byl podle 
sčítání lidu 2011 podíl zaměstnaných obyvatel 
regionu v zemědělství čtvrtý nejvyšší a ve 
stavebnictví druhý nejnižší v kraji. Správní obvod 
je pro období 2014-2020 zařazen mezi regiony se 
soustředěnou podporou státu; patří do kategorie 
„hospodářsky slabé regiony“. 

Králicko nabízí svým návštěvníkům mnoho 
možností pro rozvoj turistiky, zejména zimních 
sportů. Na území regionu se v katastru obce Dolní 
Morava vypíná nejvyšší bod Pardubického kraje – 
Králický Sněžník (1 424 m n. m.). Nedaleko 
tohoto vrcholu, kterým prochází státní hranice 
s Polskem, pramení řeka Morava. Nejen milovníci 
zimních sportů navštěvují areály Dolní Morava 
a Buková hora, které nabízejí celoroční sportovní 
vyžití. Novou turistickou atrakcí je hojně 
navštěvovaná Stezka v oblacích nad Dolní 
Moravou či Mamutí horská dráha. Návštěvníci 
Králicka obdivují rozlehlý barokní areál kláštera 
Hory Matky Boží v Hedči nad městem Králíky, 
k němuž vede více než kilometr dlouhá alej 
s křížovou cestou. Na náměstí v Králíkách lze 
zhlédnout zajímavé expozice Městského muzea 
v budově radnice, k historickým památkám sídla 
správního obvodu patří původně renesanční kostel 
sv. Michaela Archanděla. Zájemci o válečnou 
tematiku mohou navštívit vojenská muzea 
v Králíkách a v Lichkově, Muzeum opevnění – 
dělostřeleckou tvrz Hůrka na okraji města Králíky 
a několik dalších zachovalých pevnostních staveb 
vybudovaných před 2. světovou válkou. 

zdroj: https://www.czso.cz/csu/xe/charakteristika_spravniho_obvodu_kraliky, datum odkazu: 29.7.2020 
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